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Đề bài

Tính nhiệt lượng cần cung cấp cho 4 kg nước đá ở 0oC để chuyển nó thành nước ở 20oC. Nhiệt nóng chảy riêng của nước đá là 3,4.105 J/kg và nhiệt dung riêng của nước là 4 180 J/(kg.K).

Đáp án

- Nhiệt lượng Q cần cung cấp cho chất rắn trong quá trình nóng chảy gọi là nhiệt nóng chảy: Q = λm
trong đó: m là khối lượng của chất rắn, λ là nhiệt nóng chảy riêng của chất rắn và đo bằng J/kg.
- Nhiệt lượng mà một lượng chất rắn hoặc lỏng thu vào hay toả ra khi thay đổi nhiệt độ được tính bằng công thức: Q = mc.∆t
trong đó: m là khối lượng (kg); c là nhiệt dung riêng của chất (J/kg.K); ∆t là độ biến thiên nhiệt độ [image: image1.jpg](°C hoac UK)
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~ Nt lyong cn cung cAp cho kndi cé & 0°C 6 tan hodn todn hanh nudc & 0°C

Q1 =Xm=3,4.10°4=13,6.10° (J)

- Nhiét lrong cén cung cép cho nuéc & 0°C tang lén 20°C la:

Qo =mecAt = 4.4180. (20 — 0) = 334400 (J)

- Nhiét luong cén cung cép cho 4 kg nuc dé & 0°C dé chuyén né thanh nudc & 20°C la:
Q=0Q, +Q, =13,6.10° + 334400 = 1694400J = 1694,4 (kJ)
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